

АЭРОПОРТ, БОЛЬНИЦА, ПЛЯЖ И ДАЛЕЕ БЕЗ ОСТАНОВОК

Буккроссинг прочно вошёл в практику большинства библиотек мира как эффективный метод работы с читателями. Поэтому ни для кого не секрет, что представляет собой эта форма. Слово book в переводе с английского означает «книга», а crossing – «перекрёстный обмен». В повсеместной практике буккроссинг происходит так: вы берёте книги, которые вам больше не нужны, и оставляете их на специальной полке, взяв взамен те, которые ещё не читали. Астраханская библиотека для молодёжи им. Б. Шаховского решила несколько модифицировать привычную форму. Теперь уже не нужно приносить свои книги взамен взятых. Новая идея впервые была реализована во время летних творческих мероприятий в парках и скверах города. Помимо развлекательных программ специалисты библиотеки органи-



зовали для горожан своеобразные мини-читальни – размещали на скамейках и столиках литературу, подаренную читателями библиотеке. Книги на таких площадках разлетались как горячие пирожки. И тогда библиотекари решили расширить зону проведения книжных акций.

Аэропорт, железнодорожный вокзал, лечебные учреждения, городские купальни, кафе... Где только мы не побывали, принося с собой различную литературу на радость горожанам. В январе 2017 г. буккроссинг состоялся в Городской клинической больнице № 3 им. С.М. Кирова (отделение гастроэнтерологии). Здесь была организована выставка художественной литературы различных жанров – русская и зарубежная классика, поэзия, детективы, исторические и любовные романы. Сказать, что пациенты лечебного учреждения были очень довольны – значит ничего не сказать. Такие благодарные читатели – большая редкость и настоящая радость для библиотечных





Мария Николаевна ПОПОВА,
специалист отдела электронных ресурсов и мультимедийных технологий
Астраханской областной библиотеки для молодёжи им. Б. Шаховского

работников. В этом мы не раз убедились, посетив также Александро-Мариинскую клиническую больницу и Областной детский санаторий для лечения туберкулёза всех форм.

К слову сказать, в санатории буккроссинг проводился дважды. Конечно, напрямую пообщаться с пациентами было невозможно, но специалисты лечебного учреждения с радостью передали нам слова благодарности от юных читателей. Многие из принесённых книг, как нам сказали сотрудники санатория, были не только добросовестно прочитаны ребятами от корки до корки, но и оставлены в палатах со словами: «Пусть другие дети после меня тоже почитают».

Чтобы скрасить горожанам время в пути, сотрудники «Шаховки» неоднократно устраивали буккроссинги в аэропорту и на железнодорожном вокзале. Самой запоминающейся акцией из этой серии стали «Улётные библиожмурки». Библиотекари подготовили для пассажиров книги, обёрнутые бумагой, скрывающей названия. Но при этом на обложки были наклеены стикеры-подсказки, по которым можно догадаться, к какому жанру относится то или иное издание. Естественно, любопытство сыграло свою роль – именно «спрятанные» книжки были разобраны в первую очередь, а потом уже и все остальные.

Летом прошлого года библиотека планировала организовать буккроссинг на городском пляже. Но поскольку из-за половодья купальный сезон в Астрахани так официально и не открылся, рекламную акцию «Солнце на страницах» было решено провести в городской ку-

пальне «Берег». Весёлым завершением стала креативная фотосессия посетителей купальни с полученными в подарок книгами.

В летнее время мы устроили буккроссинг в кафе «Мозаика», посетители которого смогли насладиться приятным чтением в уютной атмосфере за чашкой чая или кофе. Ещё одним пунктом назначения стало популярное среди

молодёжи кафе-пищерия «Контраст Густо».

Убедившись на собственном опыте, насколько интересны и полезны такие мероприятия, в дальнейшем мы планируем уделять ещё больше времени организации всевозможных буккроссингов, обновляя и совершенствуя эту популярную форму пропаганды чтения и книг.

